

Χαιρετισμός Διοικήτριας Γ.Ν.Α. «Ο ΕΥΑΓΓΕΛΙΣΜΟΣ – ΟΦΘΑΛΜΙΑΤΡΕΙΟ ΑΘΗΝΩΝ – ΠΟΛΥΚΛΙΝΙΚΗ» Ν. Γκουλάκη- Μητσάκη στην Ημερίδα με θέμα :

«Νέες προοπτικές στη Διαχείριση Αστικών και Υγειονομικών Αποβλήτων»

που πραγματοποιήθηκε στο Γ.Ν.Α. «Ο ΕΥΑΓΓΕΛΙΣΜΟΣ» στις 20 Απριλίου 2018.



Αλλαγή μοντέλου διαχείρισης των αποβλήτων στο νοσοκομείο «Ο ΕΥΑΓΓΕΛΙΣΜΟΣ» μέσω πιλοτικού προγράμματος Ανακύκλωσης Χαρτιού σε συνεργασία με το ΕΔΣΝΑ και την Περιφέρεια Αττικής

Η ορθολογική διαχείριση των αποβλήτων αποτελεί αναγκαιότητα και προτεραιότητα για το Νοσοκομείο μας, προκειμένου να προστατευτεί το περιβάλλον και η δημόσια υγεία. Για τη μείωση αφ' ενός του κινδύνου ενδονοσοκομειακών λοιμώξεων για τους ασθενείς, και αφ' ετέρου του κινδύνου μετάδοσης μολύνσεων στο προσωπικό, θα πρέπει να λαμβάνονται όλα τα απαραίτητα μέτρα καθ' όλη τη διαδρομή της διαχείρισης.

Η διαδικασία που ακολουθείται στο Νοσοκομείο μας πληροί όλες τις προϋποθέσεις που θέτει η ευρωπαϊκή νομοθεσία. Συγκεκριμένα, έχουμε εγκεκριμένο κανονισμό που λέει με λεπτομέρεια τι πρέπει να κάνουμε. Ο διαχωρισμός επιτυγχάνεται στον τόπο παραγωγής, ανάλογα με τα ποιοτικά χαρακτηριστικά, ενώ λαμβάνεται μέριμνα ώστε να γίνεται σωστά η συλλογή και η επεξεργασία, με έμφαση στην πρόληψη και ελαχιστοποίηση της παραγωγής και επικινδυνότητας των αποβλήτων.

Η κυκλική οικονομία αποτελεί βασική παράμετρο για μια έξυπνη, διατηρήσιμη και χωρίς αποκλεισμούς ανάπτυξη. Ζητούμενο σήμερα είναι η λειτουργία ολοκληρωμένων συστημάτων διαχείρισης που θα διασφαλίζουν την προστασία της δημόσιας υγείας και του περιβάλλοντος, επιτυγχάνοντας υψηλά ποσοστά ανακύκλωσης και ανάκτησης υλικών και ενέργειας.

Είμαστε πεπεισμένοι, ότι για τη συνεχή βελτίωση της αποτελεσματικότητας διαχείρισης των παραγομένων αποβλήτων, θα πρέπει να ευαισθητοποιείται, να εκπαιδεύεται και να αξιοποιείται όλο το ανθρώπινο δυναμικό μας. Εκτός αυτού, υπάρχει κοινωνική ανάγκη να είμαστε εξαιρετικά προσεκτικοί. Μας ενδιαφέρει να γίνεται σωστά η όλη διαδικασία, γι' αυτό και θα συνεχισθεί η ενημέρωση των εργαζομένων με ημερίδες και ειδικά σεμινάρια.

Εύχομαι καλή επιτυχία στην επίτευξη των στόχων της σημερινής ημερίδας, καλώντας ταυτόχρονα όλους τους εμπλεκόμενους φορείς σε ανοικτό διάλογο για καλύτερο συντονισμό των απαιτούμενων δράσεων, με το μικρότερο οικονομικό κόστος.

Κατά την ανάληψη των ευθυνών μου στη διοίκηση του Ευαγγελισμού, έγινε αντιληπτό το τεράστιο κόστος διαχείρισης των αποβλήτων του νοσοκομείου μας (1 εκατ ευρώ/έτος).

Πέρα του κόστους που επιβαρύνει το προϋπολογισμό του νοσοκομείου, λήφθηκαν υπόψιν και οι περιβαντολογικές επιπτώσεις του μη διαχωρισμού των απορριμμάτων στη πηγή τους. Είναι χαρακτηριστικό το χαμηλό ποσοστό που κατέχει η χώρα μας, όσον αφορά στην ανάκτηση και ανακύκλωση στο σύνολο των απορριμμάτων, μόλις 16% -ενώ σε άλλες ευρωπαϊκές χώρες η επίδοση αυτή φτάνει ακόμα και στο 70%-. Η χώρα μας συνεχίζει να χρησιμοποιεί ως κύρια μέθοδο διαχείρισης την τελική απόθεση στο έδαφος σε ποσοστό 80%.

Κατόπιν εισηγήσεως ομάδας εργαζομένων που αφορούσε την ανακύκλωση χαρτιού, τους ανέθεσα τη διερεύνηση εναλλακτικών προτάσεων διαχείρισης απορριμμάτων.

Θέλοντας να τονίσουμε το κοινωνικό πρόσημο που διέπει όλες της δράσεις του νοσοκομείου μας, επιλέξαμε τη συνεργασία με τον ΕΔΣΝΑ και τη Περιφέρεια Αττικής, λόγω του ότι η Ανακύκλωση του χαρτιού μέσω του προγράμματος αυτού επιστρέφει στις ευπαθείς ομάδες του πληθυσμού χρησιμοποιώντας το για κοινωνοφελείς σκοπούς όπως βιβλία τυφλών.

Με το παράδειγμα μας ελπίζουμε στην ευαισθητοποίηση και των υπολοίπων νοσοκομείων, στην επίτευξη των στόχων που έχουν τεθεί από τον Εθνικό Σχεδιασμό Διαχείρισης Απορριμμάτων, την ευαισθητοποίηση των πολιτών και την συνεισφορά όλων μας στις αρχές της κυκλικής οικονομίας προς όφελος του περιβάλλοντος.

Ως διοικήτρια του νοσοκομείου «Ο Ευαγγελισμός» θα ήθελα να αναφερθώ στη πολύτιμη συμβολή για την υλοποίηση του προγράμματος Ανακύκλωσης χαρτιού και να ευχαριστήσω:

Εκ μέρους της Περιφέρειας Αττικής , την κ. Ερμίνα Κυπριανίδου (Αντιπεριφερειάρχη Κεντρικού τομέα Αθηνών), την κ. Σοφία Κορωναίου (Περιφερειακή σύμβουλο Αττικής) και την κ. Κατερίνα Κρητικού (Περιφερειακή Σύμβουλο).

Εκ μέρους του νοσοκομείου μας, την κ. Ελένη Κεϊμαλή (Διευθύντρια Νοσηλευτικής Υπηρεσίας), τον κ. Κώστα Τσιλιγιάννη (Προϊστάμενο του Γραφείου Επιστασίας) και την κ. Φωτεινή Καρυστινάκη, Νοσηλεύτρια MSc.

Εύχομαι καλή επιτυχία στην επίτευξη των στόχων της σημερινής ημερίδας, καλώντας ταυτόχρονα όλους τους εμπλεκόμενους φορείς σε ανοικτό διάλογο για καλύτερο συντονισμό των απαιτούμενων δράσεων, με το μικρότερο οικονομικό κόστος.

Η ΔΙΟΙΚΗΤΡΙΑ

**Γ.Ν.Α. «Ο ΕΥΑΓΓΕΛΙΣΜΟΣ -
ΟΦΘΑΛΜΙΑΤΡΕΙΟ ΑΘΗΝΩΝ -
ΠΟΛΥΚΛΙΝΙΚΗ»**

ΝΑΓΙΑ ΓΚΟΥΛΑΚΗ - ΜΗΤΣΑΚΗ